

羽超联赛迈上新台阶

本报记者 周圆

随着瑞昌羽毛球学院俱乐部主教练孙成华从中国羽毛球协会主席张军手上接过冠军奖杯，2024-2025中国羽毛球俱乐部超级联赛总决赛在苏州奥体中心体育馆落幕，也为本赛季羽超联赛画上句号。从2024年11月28日启幕到2025年2月23日落幕，从常规赛常州、瑞昌、芜湖、杭州四个赛区到苏州总决赛，羽毛球的热浪一浪高过一浪，羽超联赛在本赛季迈上了新的台阶。

瑞昌羽毛球学院无疑是近年来进步最大的球队。此前连续两个赛季都获得亚军，他们终于在本赛季实现了冠军突破。“队伍本赛季从组建开始，受到了伤病影响，运动员也有些疲劳，但是他们越打越好。精神面貌越来越好，大家靠着团结一心、齐心协力、顽强拼搏，如愿以偿拿到了冠军。”孙成华赛后非常激动。

本赛季羽超联赛实行了全新赛制，分成常规赛和总决赛两个阶段，其中常规赛依次在江苏常州、江

西瑞昌、安徽芜湖、浙江杭州四个城市举行，总决赛在苏州举办。“羽超联赛受制于国际比赛的安排，时间挤压比较严重，用于联赛的时间有限，通过本赛季的这样一个赛制的探索，我们在有限的时间内完成了联赛赛程，成功节约了赛事组织、联赛运营、运动队参赛的成本，也相对减少了运动员身体的损耗、精力的消耗。”中国羽毛球协会司库兼常务副秘书长冯平善表示，“八支俱乐部集中在一个赛区，短时间内多场比赛，每个赛区的宣传、包装，赛场的布置等成本都是一样的，形成了一个良好的比赛效果，这种方式也极大地带动了整个联赛的观赛市场。”

从计分方式上看，本赛季羽超联赛采用11分制，5局3胜制，单局15分封顶。“达到了培养运动员尽快进入比赛状态的目的，也成功缩短了比赛的整体时间，对于比赛转播、观赛和赛事组织等都带来很大的便利。”冯平善说。

本赛季羽超联赛关注度显著提升，据统计，2月22日至23日羽超联赛苏州总决赛两天的时间内，进场观众超3万人。“这个赛季的羽超联赛票房出乎了我们的

预料，从2010羽超联赛创办至今，本赛季的票房创造了历史新高。总决赛票房超过了410万元人民币，加上常规赛四个赛区，整个赛季票房超过了1100万元人民币，这是之前羽超联赛前所未有的。”冯平善表示，巴黎奥运会后，大家对羽毛球运动的热情进一步点燃，体现了羽毛球项目的价值和普及度。当然，这也得益于整个赛事经济的向好和积极发展的大环境。

本赛季羽超联赛恰逢冬训期间，苏州总决赛对于多国国手来说，更是在近一个月系统冬训之后的首次赛事。通过羽超总决赛检验冬训的阶段性成果，是国手来到苏州提到最多的话语。

瑞昌羽毛球学院的女双国手刘圣书，在这次羽超联赛中女双和混双双线作战，且都取得不败战绩，收获很多。“因为女双配对时，搭档谭宁后场攻击也很凶，自己不用一直在后场，可以创新一些打法，让自己的打法更完善。”刘圣书说。

“从赛事的组织、赛场的布置，到体育展示、赛事直播、宣传推广等方面，这个赛季羽超联赛迈上了一个新台阶，希望下个赛季做得更好。”冯平善表示。

WCBA全明星周末收官 许晨妍当选正赛最有价值球员

本报记者 杜婕

上周末，2024-2025赛季WCBA全明星周末在杭州黄龙体育中心举行。在2月23日晚举行的全明星正赛中，北区明星队129比120战胜南区明星队，来自江苏南钢俱乐部的中锋许晨妍荣膺全明星正赛最有价值球员。

比赛伊始，李梦、韩旭为南区明星队先下两城得到4分，北区王丽丽得到3分还以颜色。首节比赛，李梦轻松拿下12分，王思雨也有9分进账，南区以40比29取得领先。

北区明星队次节开始追分，打出一波19比0的小高潮反超比分，并将分差拉开到10分。此时，重新被换上场的王思雨投进止血两分，稳定军心，南区开始逐步找回状态。最终比分锁定为67比64，北区带着3分优势进入中场休息。

易边再战，北区中锋许晨妍带队继续发起攻势，个人单节得到11分，将比分拉开到101比93。

比赛末节，双方继续你来我往，各位球员都有精彩输出，最终北区明星队以129比120战胜南区明星队。

来自北区明星队的许晨妍凭借29分、6个篮板的出色表现荣膺最有价值球员。南区明星队李梦得到22分、4次助攻。

中场休息时间举行了本届全明星单项赛的半决赛和决赛，东道主浙江稠州银行的胡多灵连续挑落李双非和杨柳菁，荣膺技巧挑战赛冠军。三分球大赛，来自黑龙江上东的周月明表现突出，以19分的



北区全明星队球员许晨妍(右)在比赛中投篮。新华社记者 江汉摄

绝对优势摘得桂冠。

另外，22日晚举行的星锐赛中，女篮新星张子宇作为特邀嘉宾代表北区星锐队首发登场。全场比赛，张子宇10投8中，拿下17分，帮助北区星锐队以91比77战胜南区队。来自山西队的陈玉婕得到北区队最高的18分，荣膺星锐赛最有价值球员。

本届全明星球员首发名单完全由球迷线上票选产生，最终王思雨以280844票当选选票王。全明星周末连续第二次落户杭州，让WCBA联赛文化在这个城市有了更深的烙印。

精彩纷呈的全明星周末是球迷的节日，“星潮澎湃”不仅仅是本次全明星周末的口号，更是WCBA联赛充满张力与希望的精神内核，在持续发展与壮大的过程中，这股澎湃的力量将助力中国女子篮球事业蒸蒸日上，经久不息。

中国篮球公开赛总决赛今日开赛

本报讯 2024年中国篮球公开赛男子组、女子组总决赛将于2月25日至3月2日在安徽省芜湖市举行。来自沈阳、鹤岗、银川、呼和浩特、宁波、上海、株洲和荆州8个赛区的8支男子队伍以及特邀的女子队伍将齐聚于此。

2024年中国篮球公开赛自去年10月启动以来，赛事覆盖全国23个省市区32座城市，共吸引了443支队伍、5736名运动员报名参赛，并得到了数百万篮球爱好者的关注。最终，经过城市预选赛和大区赛的层层筛选，代表着各自赛区最高水平的球队来到安徽省芜湖市向总冠军奖杯发起冲击。

据悉，中国篮球公开赛男子组总决赛时间为2月26日至3月2日，女子组总决赛时间为2月25日至3月2日。

2024年中国篮球公开赛由中国篮球协会主办，深篮体育(北京)有限公司作为办赛机构，华体赛事(北京)体育管理有限公司推广运营。未来，这项赛事将继续肩负起推动篮球文化普及的重任，为群众篮球的长远发展注入强劲动力，为更高水平的比赛和更精彩的篮球故事激励更多人投身到篮球运动的热潮中。(黄江维)

男子曲棍球世界杯晋级赛中国队名列第六

本报讯 2月23日，2024-2025赛季男子曲棍球世界杯晋级赛结束了全部比赛的争夺，在第五、六名的名次赛中，中国队1比3不敌奥地利队，获得第六名。

男子曲棍球世界杯是男子曲棍球项目世界超级联赛升降级赛事，该项赛事于2022年首次举行，每年进行一次，获得第一名的队伍升级至世界超级联赛。随着参赛队伍的数量逐年增加，国际曲棍球世界杯分为两个阶段。本届世界杯决赛阶段的晋级赛2月17日在阿曼首都马斯喀特开赛，共有8支队伍参赛，位列第一的队伍晋升至世界杯决赛。中国男曲当前世界排名第22位，分在B组的队伍包括奥地利、苏格兰、阿曼。

小组赛阶段，中国在与埃及队、波兰队、智利队的角逐中分别取得4比5、1比1、2比1的比分，埃及队以两胜一平积7分位列小组第一，波兰队以一胜两平积5分位列

小组第二，中国队以一胜一平一负积4分位列小组第三，智利队三负积0分小组垫底，中国队未能进入半决赛。

随后，中国男曲在22日与B组第四名阿曼队进行交叉赛，中国队以4比1战胜阿曼队。23日，中国队与奥地利队进入第五、六名的争夺战。双方开局打得非常积极主动，中国队在第一节便获得3次短角球和多次得分机会，第14分钟高杰生的拉射帮助中国队率先得分。第二节最后两秒奥地利队获得短角球并利用中国队员的失误将球打进扳平比分。下半场，中国队试图制造破门机会，但均未能得手，奥地利队在第三节、第四节分别通过两次前场配合射门得分，最终比分锁定为1比3，中国男曲告负，获得第六名。

苏格兰队获得本次赛事的冠军，晋级6月在波兰进行的国家杯正赛，埃及队和波兰队分获亚军和季军。(宋菲)



世界青少年联合运动会足球选拔赛西南大区赛闭幕

本报讯 世界青少年联合运动会(足球项目)中国区选拔赛西南大区赛日前在四川省遂宁市体育中心闭幕。

本次大赛吸引了来自北京、贵州、西安、甘肃、陕西、重庆、四川等全国各地的88支队伍共1000多名队员参加。所有队员分为8个组别在遂宁体育中心、遂宁涪江中学、遂宁六中四个赛场进行了为期5天300多场比赛，最后各小组别冠军分别为U6组乐山市足球协会、U7组遂宁奥卡雄狮、U8组绵阳市游仙区足球协会、U9组北京爱踢客聚兴、U10组成都荣腾、U11组成都众禾、U12组成都宇晖仁德、初中组西安铁一中滨河学校。

比赛期间主办方还为来自全国各地的参赛运动员们提供了丰富多彩的研学活动，包括游览灵泉风景区、参观遂宁宋瓷博物馆、遂宁市科技馆等。近年来遂宁一直致力于打造“成渝演艺赛事第三城”，此次大赛的举办是遂宁“引客入遂”战略的重要成果，也是遂宁积极推动青少年体育事业发展的有力举措。

本次赛事由遂宁市河东新区管理委员会、遂宁市文化广播电视体育和旅游局主办，遂宁市观音湖旅游度假区服务中心、遂宁东涪投资有限责任公司、四川千城体育发展有限公司、四川壹搏晟体育发展有限公司承办，遂宁市体育产业协会、绵阳市涪城区足球协会协办。

(马艺欧)

U20亚洲杯希望之光照亮前路 中国男足积蓄力量坚定前行

本报记者 马艺欧

只差一步，中国U20男足就可以时隔20年重返世青赛。然而，这次失败不是终章，而是序曲。当我们以理性的目光审视这段征程，将掌声献给过程而非结果时，未来的希望之光已在不经意间照亮前路。

遗憾，这几乎是所有人看过中国队被沙特队绝杀比赛后的第一反应。纵观整场比赛，中国队无论是数据，还是气势上，都要强于对手。但是，我们还是输了。

如果那个点球能进，如果换人时机把握得更好，如果补时最后不漏掉那个人……这些假设不无道理，但只是站在自身角度的考量。站在对手的角度看，同样可以提出很多“如果”。

面对已成定局的事实，纠结并无太大意义。真正重要的是，如何客观地审视这些经历，进而完善自身，才能让未来的道路更加光明。

中国足球在变强，这一点毫无疑问。以对阵沙特这个对手作为参照。2024年9月在大连进行的世预赛，中国队在补时阶段被对手绝杀，1比2惜败。2023年3月在乌兹别克斯坦打响的U20亚洲杯，中国队2比0战胜沙特队。从结果上看，这支由2005、2006年龄段球员组成的中国U20男足并不比之前的队伍实力好，那两场比赛中国队只能依靠防守反击和不惜力的奔跑与对手周旋，是处在弱势的一方。而这次在U20亚洲杯亮相的年轻一代，表现得更具侵略性，基本主导着比赛，展现出了强队风范。

另外三场四分之一决赛的胜负同样在毫厘之间。澳大利亚队3比2战胜伊拉克队，日本队和韩国队都是通过点球大战，才惊险淘汰伊朗队和乌兹别克斯坦队。最终打进四强的球队，无论亚洲排名还是世界杯参赛次数，恰好都是亚洲足坛的领跑者。有时表面上所看到的差距只差那么一点，其实背后蕴含着许多必然的因素。

正因为如此，这次的结果仅仅是遗憾，并非无法接受。

更应该看到的是，我们正在正确的方向上前进。

回顾过去20年中国男足各级国家队在洲际大赛的表现，鲜有球队能像这支U20男足此次表现得这般，能连续踢出漂亮又具有侵略性的足球，队伍中的几名特点鲜明的年轻球员，目前来看放眼亚洲也算突出。这一切的基础就是这一年龄段人才基础较之此前已经坚实了很多。

这批球员出生后不久，中国足球正经历上一次“反腐扫黑行动”。但在那个艰难阶段，仍有人在坚守初心。校园足球计划的实施，让更多孩子可以便捷地接触到足球。2015年，《中国足球改革发展总体方案》的印发对于中国足球事业具有里程碑意义。

随着各俱乐部加大投入，联赛影响力提升，非理性、透支未来的“金元足球”固然不可取，但让更多人看到足球是一项有未来、有前途的事业，是其积极的一面。与此同时，更多青训理念和青训教练融入到中国足坛，整体来说让更多人有机会拓宽思路，开阔眼界。

近年来，从青训体系到国家队管理体系更加清晰、完善，连续举办的青少年赛事、精英训练营等一系列工作均卓有成效。

足球的复兴与发展需要久久为功，这次冲击世界舞台遇阻充满遗憾，也可理解成火候未到。和本届U20亚洲杯上交过手的亚洲顶尖强队相比，中国队一个短板就是比赛经验略显不足，这正是未来可以不断雕琢与精进的方向。球员们作为U20国家队的使命虽然已经结束，但未来还有冲击洛杉矶奥运会的任务。

通过本届U20亚洲杯，可以让人感受到中国足球走在正确的道路上，只要能够坚持下去，中国足球的未来将越来越好。还有大约一个月，由2008年龄段球员组成的中国队将继续参加U17亚洲杯的争夺，同组最强对手恰好又是作为东道主的沙特队。这支此前在U17亚洲杯预选赛曾压着韩国队打的中国青年军，将会继续迎来展现中国足球青训成果的机会。